Checkliste Themenfindung im FSP ESENT (Bereich: Psychologie und Diagnostik) 
Betrifft: B.A.-Arbeiten, M.A.-Arbeiten, Hausarbeiten und mündliche Modulprüfungen
Die Grundlage für Themenbesprechung ist Ihr Interesse an einem Thema und Ihre bereits erfolgte erste wissenschaftliche Auseinandersetzung mit dem Thema (z.B. im Rahmen von Veranstaltungen). 
Die Themen müssen im Bereich Psychologie/Diagnostik im FSP ESENT verortet sein 
Falls Sie auf der Suche nach Themen für mündliche Modulprüfungen im Förderschwerpunkt Emotionale und soziale Entwicklung (Bereich: Psychologie und Diagnostik) sind, kontaktieren Sie bitte die Mitarbeiter vor der finalen Themenabsprache per Email und stellen Sie folgende Informationen in einem Exposee (ca. eine Din-A 4-Seite) als PDF zur Verfügung. Wir geben Ihnen Rückmeldung (per Mail oder im persönlichen Gespräch).
Für schriftliche Arbeiten (BA u. Hausarbeiten = 1 Betreuer:in, MA = 2 Betreuer:innen, eine/r davon Prof*in): Stellen sie ebenso ein Exposee (ca. eine Din-A 4-Seite) zusammen. Wir prüfen dieses, falls wir Kapazitäten frei und Interesse an Ihrer Arbeit haben, vereinbaren wir nach Erhalt dieser Informationen einen Sprechstundentermin, in dem das endgültige Thema und Formalia festgelegt werden:
· Theoretisch o. empirisch: Planen Sie eine theoretische Arbeit (empfehlen wir im BA) oder eine empirische Arbeite zu schreiben (ist im MA möglich). Nicht für mündliche Prüfungen.
· Themenfeld: Bitte benennen Sie das breite Themenfeld, in dem die Arbeit/die Prüfung verortet ist (Beispiel: Bindung) 
· Schwerpunkt: spezifizieren Sie den gewünschten Schwerpunkt der Arbeit/der Prüfung (Beispiel: Bindungsstile von Sonderschullehrkräften)  
· Zum Thema gelesene Literatur: bitte benennen Sie zum Themenfeld und zum Schwerpunkt gelesene Literatur unter Nennung von Titel und Autoren
· Fragestellung: Welche ersten interessanten/offenen Fragen können Sie aus der von Ihnen gelesenen Literatur und Ihren Erfahrungen erkennen? Für mündliche Prüfungen möglich, aber nicht zwingend.
· Methodik: Jede wissenschaftliche Arbeit (auch theoretische) muss aufzeigen, welche Methode sie zur Gewinnung ihrer Ergebnisse zugrunde legt. Beschreiben Sie kurz, wie Sie methodisch vorgehen möchten, um sich einer/Ihrer Fragestellung anzunähern. In der Bibliothek gibt es viel Literatur zum Thema Methodik, achten Sie auch auf Methodenseminare. Nicht für mündliche Prüfungen.
· Sonstige Informationen: Ergänzen Sie weitere relevante Informationen zu Themenfeld und Fokus der Arbeit (z.B. zum Thema besuchte Seminare, zum Thema verfasste Hausarbeiten)
· Anmeldung beim PA: Zur formellen Anmeldung beim Prüfungsamt empfehlen wir, das Thema möglichst offen anzugeben (nach Anmeldung nicht mehr zu verändern). Mögliche Präzisierung erfolgen über die Fragestellung (muss am Ende zum Inhalt Ihrer Arbeit passen).
Die Dozierenden in Psychologie/Diagnostik haben immer wieder konkrete Forschungsthemen und -projekte in denen Sie vielleicht mitforschen und/oder schriftliche Arbeiten verfassen können und diese auch als mündliche Themen nehmen können. 
Sprechen Sie uns an, ob wir Ihnen gerade etwas anbieten können.
